



## Βουλή Αντιπαράθεση με ποιοτικά χαρακτηριστικά

Κατηγορηματικές διαβεβαιώσεις ότι η υπουργός Πολιτισμού, Λίνα Μενδώνη, ούτε γνώριζε τις καταγγελίες κατά του Δημήτρη Λιγνάδη, ούτε αποπειράθηκε να συγκαλύψει την υπόθεση έδωσε χθες στη Βουλή ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοστάκης. Προανήγγειλε δε αυστηροποίηση των ποινών για σεξουαλική κακοποίηση εν μέσω αντιδράσεων από τον αρχηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης Αλέξη Τσίπρα που του καταλόγισε ότι αρνείται να αναλάβει κάθε πολιτική ευθύνη. **σελ. 19**

## Ασφαλιστική αγορά Επαναξιολόγηση πολιτικών διαχείρισης κεφαλαίων

Η ελληνική ασφαλιστική αγορά ανταποκρίθηκε ικανοποιητικά στις προκλήσεις της συγκυρίας, όμως οι εταιρείες καλούνται να επαναξιολογήσουν τις πολιτικές τους στη διαχείριση κεφαλαίων, τόνισε ο Γιάννης Στουρνάρας μιλώντας στη Γενική Συνέλευση της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών. **σελ. 16**

## Αλλάζουν οι ισορροπίες στο διαδίκτυο

Αλλάζουν οι ισορροπίες δυνάμεων στο διαδίκτυο, με τις κυβερνήσεις να επιβάλλουν κανόνες προκειμένου να προσδιοριστούν οι ευθύνες των κολοσσών ψηφιακής τεχνολογίας καθώς εδώ και χρόνια έχουν επεκτείνει δραματικά τη σφαιρά επιρροής τους ως κοινωνικά μέσα και εργαλεία άσκησης πολιτικής. **σελ. 2**

## Ευρωζώνη Βελτίωση οικονομικού κλίματος τον Φεβρουάριο

Σημαντική βελτίωση του οικονομικού κλίματος σημειώθηκε τον Φεβρουάριο στην Ευρωζώνη και στο σύνολο της Ε.Ε., ενώ το ίδιο συνέβη και στην Ελλάδα, κυρίως στο λιανικό εμπόριο και στις κατασκευές. Συγκεκριμένα, στο σύνολο της Ευρωζώνης ο δείκτης οικονομικού κλίματος αυξήθηκε στις 93,4 μονάδες από 91,5 τον Ιανουάριο. Στην Ελλάδα, ο δείκτης αυξήθηκε τον Φεβρουάριο στις 91,9 μονάδες από 90,7 τον Ιανουάριο. **σελ. 3**

## ΕΛΠΕ ΣΥΓΚΡΙΣΙΜΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟ 2020 ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗ ΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ >13

## ΟΛΠ 4 ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΩΝ ΕΠΟΜΕΝΩΝ ΜΗΝΩΝ >12

# «Κόκκινος» συναγερμός λόγω αστοχίας στα έσοδα

## Άσχημο ξεκίνημα στη χρονιά - Εντελώς εκτός στόχων ο προϋπολογισμός

Λίγες ημέρες μετά τη δημοσίευση των εισπρακτικών στόχων της ΑΑΔΕ για το 2021, έρχονται στην επιφάνεια τα αναλυτικά στοιχεία εκτέλεσης του προϋπολογισμού για τον μήνα Ιανουάριο για να δείξουν πόσο δύσκολο -αν όχι αδύνατο πλέον- θα είναι να συγκεντρωθούν φέτος έσοδα από φόρους της τάξεως των 48,65 δισ. ευρώ, ποσό μάλιστα αυξημένο κατά 5,5 δισ. ευρώ σε σχέση με το 2020. Η χρονιά όσον αφορά τα φορολογικά έσοδα

### Σταϊκούρας: Βαρύ το κόστος του lockdown **σελ. 4**

ξεκίνησε εντελώς εκτός στόχων. Όχι μόνο δεν υπήρξε αύξηση φορολογικών εσόδων, αλλά καταγράφηκε και σημαντική υποχώρηση σε σχέση με πέρυσι. Εισπράχθηκαν από φόρους 3,66 δισ. ευρώ συγκριτικά με τα 3,986 δισ. ευρώ που ήταν ο στόχος για τον πρώτο μήνα της φετινής χρονιάς και τα 4,26 δισ. που συγκεντρώθηκαν πέρυσι. Προφανώς, η βασική αιτία είναι το lockdown του Ιανουαρίου. Η εικόνα μάλιστα θα ήταν ακόμη

χειρότερη αν τα καταστήματα δεν επαναλειτούργουσαν για αρκετές ημέρες μέσα στον Γενάρη. Αυτός είναι και ο λόγος για τον οποίο εκτιμάται ότι ο Φεβρουάριος θα είναι ακόμη χειρότερος μήνας όσον αφορά τις δημοσιονομικές επιδόσεις στο σκέλος των εσόδων. Και αυτό διότι σχεδόν ολόκληρος ο Φεβρουάριος κύλησε με τα καταστήματα κλειστά. Η αγωνία για την πορεία των εσόδων εκφράστηκε και με την κίνηση να μη δοθεί παράταση πληρωμής των τελών κυκλοφορίας. **σελ. 5**



## Παραμένουν οι ταύροι στα χρηματιστήρια

Συνέχεια της bull market για τουλάχιστον έξι μήνες ακόμη βλέπουν αναλυτές του Reuters. Ο παγκόσμιος δείκτης MSCI -που παρακολουθεί 49 χώρες- εκτινάχθηκε σε νέα ιστορικά υψηλά αυτόν τον μήνα, έχοντας σημειώσει άνοδο 70% από τα χαμηλά του περσινού Μαρτίου. Στις ΗΠΑ προβλέπεται αύξηση κατά 6% του δείκτη S&P 500, για τον πανευρωπαϊκό δείκτη STOXX 600 αναμένεται άνοδος 7%, ενώ συνέχιση του ράλι προβλέπεται και για τις ιαπωνικές μετοχές. **σελ. 17**

## Τοπίο στην ομίχλη το άνοιγμα της αγοράς

### Κλείνει ένας χρόνος από το πρώτο κρούσμα

Το βλέμμα στις σημερινές ανακοινώσεις των λοιμωξιολόγων έχει στραμμένο ο εμπορικός κόσμος, με το ζήτημα πλέον να εστιάζεται στο πότε θα ανοίξουν ξανά τα καταστήματα και με ποιον τρόπο θα λειτουργήσουν. Μπορεί οι εκπαιδευτές να παρατάθηκαν έως το τέλος Μαρτίου, ωστόσο η αγορά αναμένεται να μείνει κλειστή τουλάχιστον για την πρώτη εβδομάδα του Μαρτίου. Αν και κάθε μέρα που περνάει με κλειστά καταστήματα σημαίνει με-

γάλες απώλειες σε έσοδα, δεν είναι λίγοι οι έμποροι που φαίνεται να προτιμούν να ανοίξει έστω και στις 16 Μαρτίου ο κλάδος, υπό την προϋπόθεση βεβαίως ότι δεν θα κλείσει ξανά και κυρίως στην πασχαλινή περίοδο. Κρούσματα, νεκροί και διασωληνωμένοι έχουν χτυπήσει κυριολεκτικά «κόκκινο». Η σημερινή ημέρα είναι σταθμός για την πανδημία στη χώρα μας, αφού σαν σήμερα έναν χρόνο πριν καταγράφηκε το πρώτο κρούσμα. **σελ. 7**

### Θετικό κλίμα για το πιστοποιητικό εμβολιασμού **σελ. 3**



## Ένα βήμα πιο κοντά η πώληση στη CVC **σελ. 16**

## Διευκολύνσεις για χρέη προς Εφορία και ΕΦΚΑ

Πληττόμενοι Χιλιάδες εργαζόμενοι σε επιχειρήσεις οι οποίες έχουν πληγεί οικονομικά από την πανδημία απαλλάσσονται από την υποχρέωση να πληρώσουν έως σήμερα, 26/2, τη μηνιαία δόση του Φεβρουαρίου 2021 των ρυθμίσεων ή διευκολύνσεων τμηματικής καταβολής φορολογικών οφειλών στις οποίες έχουν ενταχθεί. **σελ. 4**

## Αύξηση καταθέσεων νοικοκυριών τον Ιανουάριο

Τράπεζα της Ελλάδος

Συνεχίστηκε τον Ιανουάριο η αύξηση των καταθέσεων των νοικοκυριών, ενώ αντίθετα σημαντική μείωση παρουσίασαν οι καταθέσεις των επιχειρήσεων. Σύμφωνα με στοιχεία της ΤτΕ, το υπόλοιπο των καταθέσεων των νοικοκυριών παρουσίασε τον Ιανουάριο αύξηση κατά 728 εκατ. σε σχέση με τον Δεκέμβριο. **σελ. 6**

## Επιδότηση τόκων για ενήμερα δάνεια μμε

Β' κύκλος με προϋπολογισμό 200 εκατ.

Τον δεύτερο κύκλο επιδότησης των τόκων υφιστάμενων ενήμερων επιχειρηματικών δανείων, που καλύπτει τους τόκους των μηνών Ιανουαρίου - Μαρτίου 2021 και αφορά μικρομεσαίες επιχειρήσεις (με επίσημο τζίρο μέχρι 50 εκατ. ευρώ και απασχολούμενο προσωπικό μέχρι 250 άτομα), ενέκρινε το υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων. Ο συνολικός προϋπολογισμός του μέτρου στήριξης των δανειακών υποχρεώσεων των επιχειρήσεων θα ανέλθει σε 200 εκατ. ευρώ και αφορά τόκους δανείων. **σελ. 6**